



Издается  
с июля 1974 года

# ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 27 ИЮНЯ 2023 ГОДА

№21 (2389)

## В фокусе внимания

### НАГРАДИЛИ К ДНЮ МОЛОДЁЖИ

В пятницу, 23 июня, по случаю Дня молодежи глава БМР Сергей Евгеньевич Грачев объявил благодарность лучшим представителям молодежного движения города и района. Среди награжденных - два работника Акционерного общества "Балаковорезинотехника". Вальцовщик резиновых смесей цеха № 101 Вячеслав Александрович Банатов и экономист по планированию ПЭО Ксения Андреевна Мочалова отмечены Благодарностью главы БМР за вклад в развитие промышленного сектора экономики Балаковского муниципального района. Церемония торжественного награждения состоялась в старинной усадьбе Мальцевых. Поздравляем передовиков производства!

### ПРОДАЖИ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

По заказу руководства ООО "Автоформ", который является официальным дистрибьютором АО "БРТ", на действующем производстве предприятия осваивается новая резинотехническая продукция на все виды легковых автомобилей и коммерческий транспорт. В первом квартале 2023 года было запущено в серийное производство три наименования деталей: подпружинник задней подвески на легкой автомобиль LADA Vesta, прокладка поддона картера на ГАЗель NEXT и чехол внутренней ШРУС на внедорожники Нива Шевроле и Нива Травел. Автокомпоненты реализуются через торгово-розничную сеть. Крупные дилерские центры, которые сотрудничают с Торговым домом "Автоформ", приобретают их оптом. Для обычных покупателей предусмотрена штучная продажа.

### ЗАВОДСКАЯ МОЛОДЁЖЬ АКТИВНА

Молодежный Совет, созданный при первичной профсоюзной организации Акционерного общества "Балаковорезинотехника", будет расширять свои ряды. Такое решение было принято на очередном собрании членов Совета. Молодые люди, которые устраиваются на предприятие, приглашаются к участию в общественной жизни завода. Члены МС уже проявили себя, показали свою активность во время интеллектуальной игры "Квиз, плиз!". А ещё успели сняться в музыкальном клипе, посвященном профессиональному празднику заводчан. Сейчас молодые люди взяли небольшую паузу, попрощав у своего идейного вдохновителя, профсоюзного лидера Татьяны Чубриковой, время, чтобы решить, в каком интересном проекте можно принять участие. Темой обсуждения стал, в том числе, и городской брейн-ринг.

### ОТДОХНУЛИ, ПОПРАВИЛИ ЗДОРОВЬЕ

В рамках реализации пилотного проекта по предупреждению профессиональных заболеваний и мониторингу состояния здоровья отдельных категорий работников руководством первичной профсоюзной организации АО "БРТ" направлено на оздоровление в ФБУ Центр реабилитации Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации "Волга" (г. Балаково) 9 работников предприятия. Недавно заводчане (в основном, это представители рабочих профессий) вернулись с санаторно-курортного отдыха, пройдя полный курс реабилитации. По уточнению профсоюзного лидера Балаковорезинотехники Татьяны Александровны Чубриковой, пилотный проект, проводимый Социальным фондом России совместно с Минтрудом России, направлен, прежде всего, на профилактику профессиональных заболеваний у людей, подверженных риску. В проекте принимают участие 170 работодателей и 3 тысячи работников, у которых выявлены ранние признаки профпатологии.

## Аудит по СЭМ

### БЕЗ ЕДИНОГО ЗАМЕЧАНИЯ

**Стали известны предварительные результаты наблюдательного внешнего аудита по СЭМ на соответствие требованиям международного стандарта ISO 14001 версии 2015 года.**

В понедельник, на утреннем селекторе, директор по качеству - представитель руководства по системам менеджмента АО "БРТ" Дмитрий Геннадьевич Ивахненко поздравил владельцев производственных процессов и трудовой коллектив предприятия с успешным прохождением внешнего аудита. Было отмечено, что компания "Балаковорезинотехника" не получила в ходе проверки ни одного замечания.

Напомним: процедура ежегодного аудита, которая проводится специалистами ООО "URS-Поволжье", стартовала на БРТ 19 июня. Она осуществлялась на протяжении всей рабочей недели. Аудит был проведен в соответствии с квотой, правилами по сертификации и требованиями российского законодательства. Надзорный аудит выполнен в полном объеме, в соответствии с планом. В ходе проверки проанализированы все процессы СЭМ, изменения в организации и общее соответствие требованиям стандарта ISO 14001:2015. Коллектив АО "БРТ" продемонстрировал свидетельства поддержания СЭМ в рабочем состоянии, а также стремление к постоянному улучшению.

Проверяющей стороной отмечено, что руководство компании "Балаковорезинотехника" демонстрирует лидерские качества и заинтересованность в развитии системы экологического менеджмента. На предприятии проводятся на плановой основе внутренние аудиты системы экологического менеджмента, анализ системы экологического менеджмента со стороны руководства. В ходе надзорного аудита установлено соответствие СЭМ требованиям стандарта ISO 14001:2015, не выявлено наблюдений, которые можно классифицировать как несоответствие. Сделано одно предложение по улучшению. Органу по сертификации рекомендуется подтвердить действие сертификата соответствия стандарту ISO 14001:2015.

В предоставленном отчете сообщается, что экспертная группа благодарит руководство и весь персонал Акционерного общества "Балаковорезинотехника" за конструктивную работу в ходе аудита и желает поступательного развития системы экологического менеджмента.

## Это интересно

### НАШ ЗАВОД УВЕКОВЕЧЕН

**В 2015 году в нашем городе установлен памятник балаковским строителям. Он расположен в островной части Балаково, на пересечении двух улиц - Ленина и Факел социализма.**

Центральным элементом памятника является скульптура строителей, выполненная из бронзы. За ней расположены стелы с памятными барельефами в честь пяти Всесоюзных ударных комсомольскихстроек. Один из барельефов посвящен Балаковскому заводу резинотехнических изделий, который возводился участниками комсомольскихстроек в 1968-1972 гг. В центре стелы есть соответствующая монументальная табличка. Прекрасным архитектурным дополнением к этому монументальному ансамблю служит "танцующий" фонтан, который подсвечивается в вечернее время.

Это место любит посещать молодежь - в основном на площадке возле памятника строителям собирается компания музыкантов. В жаркий летний день здесь нравится отдыхать на лавочках пожилым людям. А малышей больше всего привлекают устремленные вверх водяные струи фонтана.

**Т.А. Чубрикова,**  
председатель ППО АО "БРТ"

Татьяна Олейникова

**27 лет своей жизни Эдуард Геннадьевич Никифоров посвятил работе на предприятии "Балаковорезинотехника". Здесь прошел путь от рабочего до ведущего специалиста цеха № 078. За многолетний эффективный труд, особый вклад в развитие производства награжден Почетными грамотами руководства АО "БРТ" и главы БМР. В этом году его портрет занесён на заводскую Доску почёта.**

Профессию инженера-механика Эдуард Геннадьевич считает универсальной. Такой специалист, по его убеждению, должен уметь всё: ремонтировать сложное технологическое оборудование, любую бытовую технику, легковой автомобиль. Мастером на все руки Эдуард стал благодаря отцу, который всю жизнь провел за рулем служебного автомобиля, работая водителем в АТК-1180. Он-то и приобщил сына к технике. "У отца были все марки отечественных машин, которые он ремонтировал всегда сам, а я постоянно находился рядом в гараже", - вспоминает Эдуард Геннадьевич.

В молодой город на Волге, а именно таким был Балаково, в конце 70-х годов, семья Никифоровых перебралась из Башкирии. Эдуард был маленьким ребенком, когда отца уговорил на переезд родной брат, работавший в закрытом поселке Шиханы в Вольском районе. Поэтому родную Михайловку - село в Бижбулякском районе Башкирской ССР, где родился, Эдуард не помнит.

- Мои детские и юношеские годы прошли в Балаково, - рассказывает передовик производства. - Здесь я сначала пошел в 25-й детский сад, а потом в среднюю школу № 9, которой уже нет. Когда наша семья переехала жить в новую квартиру в седьмом микрорайоне, учился еще в двух школах - двадцать второй и двадцать четвертой. В советское время кружки были бесплатными, поэтому я занимался всем, чем только можно. Посещал радиотематическую, ходил в кружок рисования и студию "макrame", занимался плаванием, самбо, дзюдо, биатлоном, играл в хоккей. Как ни странно, но меня на все хватало! Родители радовались моим спортивным успехам, а еще больше тому, что я был занят полезными делами, рос закаленным.

В средней школе Эдуард любил черчение и уроки НВП. Военрук был из профессиональных военных, часто возил школьников в Кормежку на действующий полигон воинской части ракетных войск, где ребята учились стрельбе из АК-74. Свой аттестат зрелости Эдуард отнес в приемную комиссию механического факультета Балаковского филиала Саратовс-

## УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ



кого политехнического института, выбрав специальность "Подъемно-транспортные машины и оборудование". На защите дипломного проекта в АО "БРТ" получил оценку "отлично". Красный диплом открыл двери на крупнейшее предприятие, правда, по специальности устроиться не получилось - не было свободных вакансий. Несколько месяцев перед призывом в армию молодой специалист трудился прессовщиком-вулканизаторщиком на прессах "REP" в 43-м цехе.

В ряды Вооруженных Сил Э.Г. Никифорова призвали в 1996 году. На комиссии в военкомате троих ребят из всей группы призывников, в том числе и Эдуарда, отобрали для службы в элитных частях, остальных распределили в железнодорожные войска. "Служить мне довелось в ФСБ ПВ, - уточняет Эдуард Геннадьевич, - в городе Биробиджане Еврейского автономного округа, до которого мы добирались 10 суток. Задача пограничников - пресечение попыток нарушителей перейти государственную границу России. Вот ее и выполнял. За время службы познакомился с большим количеством людей. Об армии остались очень хорошие воспоминания".

Сегодня передовик производства с улыбкой рассказывает о том, как в учебной части ему поручили выступить перед новобранцами с торжественной речью перед принятием воинской присяги - на плацу было 2000 человек. Представ перед широкой аудиторией, справился с поставленной задачей - самообладание и дисциплинированность не подвели. В 1997 году, сразу после демобилизации, Эдуард вернулся на завод. Ему предложили должность мастера по ремонту оборудования в цехе № 219, а в наставники определили Германа Алексеевича Онохова - заместителя начальника цеха, опытного руководителя, прекрасного специалиста по ремонтному делу.

Сколько нужно времени, чтобы стать хорошим специалистом? Эдуард Геннадьевич считает, что

это зависит от желания человека. Если оно есть, если готов вникать, погружаться в профессию - то не долго. Балаковорезинотехника - это место, где можно научиться всему! В 2009 году Э.Г. Никифорова назначили на должность заместителя начальника цеха по оборудованию, еще через два года, когда "двести девяносто третий" влился в структуру цеха № 216 - начальником участка. "В "камазовском" корпусе я проработал 19 лет, до 2015 года. Затем перешел в цех № 113, на должность заместителя начальника цеха по оборудованию. В прошлом году эту должность на предприятии упразднили, и все замы стали ведущими специалистами в структуре УГМ. Главная обязанность ремонтника - обеспечение бесперебойной работы технологического оборудования", - говорит Эдуард Геннадьевич.

Техническая грамотность, высокий профессионализм, ответственность - эти качества позволяют моему собеседнику прекрасно справляться со своими обязанностями. В 2006 году на территорию завода завезли новое фирменное оборудование - прессы "Теренцио". На площадку прибыла итальянская бригада - руководитель и два помощника - на монтаж. В Италии теплый климат. Откуда итальянцам было знать про наши суровые зимы с трескучими морозами? Они оставили оборудование на ночь на улице. А когда завезли в корпус, выяснилось, что на морозе разорвало теплообменник. Фирмачи занервничали - в рамки контракта они не укладывались. Руководитель иностранной группы намеревался заказывать новую деталь в Италию и ждать ее доставки самолетом. Эдуард Геннадьевич Никифоров начертил эскиз детали, предложив свою конструкцию. Итальянцы только улыбнулись в ответ. Эдуард отнес чертёж в ремонтно-механический цех - за ночь наши специалисты изготовили нужную деталь. Утром теплообменник поставили на оборудование. Итальянцы были удивлены: "Как такое вообще возможно? Мы так не работаем!". На что им Никифоров ответил: "А мы работаем именно так!". Покидая наше предприятие, иностранные специалисты признались, что объехали практически весь мир, но такой помощи им не оказывал никто.

- Да грош цена такому инженеру, который не может решить механическую задачу! - говорит Эдуард Геннадьевич.

На протяжении многих лет передовик производства активно занимался рационализаторской работой. Дома у него - внушительная стопка Почетных грамот за внедрение новаторских идей. Одна из них связана с доработ-

кой азотного клапана на холодильном барабане. "Иду как-то по второму заводу и замечаю, что во время обработки детали холодом жидкий азот поступает на оборудование без останова, - вспоминает новатор. - Пошел к Валерию Ивановичу Надеву - в то время он возглавлял конструкторско-технологический отдел в РУ. Мы предложили свой вариант клапана, более надежный, который позволял экономично расходовать жидкий азот. Наше устройство до сих пор работает, приносит пользу заводу!".

В.И. Надеев и Э.Г. Никифоров были не только коллегами, но и соседями по дачному кооперативу на реке Ирғиз. У обоих на участке всё сделано с умом, все дачные приспособления механизированы. Полив грядки, например, осуществляется с помощью автоматического разбрызгивателя, в который встроена временная дозатор.

- В любое дело надо вникать - и на производстве, и в быту, и в спорте, тогда и результат будет, - уверен мой собеседник. - Я и ремонт в квартире делаю сам: обои клею, линолеум настилаю, кафельную плитку выкладываю.

Кстати, спорт его сопровождает на протяжении всей жизни. Раньше ни одно заводское и городское соревнование не проходило без участия Эдуарда Никифорова. Он и со своей будущей женой Людмилой познакомился на лыжной базе, где проходил большой спортивный праздник. Люда тоже активный человек, увлекается разными видами спорта - играет в волейбол, настольный теннис, до рождения дочки ежегодно выступала вместе с мужем на региональном этапе соревнований "Лыжня России". Никифоровы объехали полстраны. У Людмилы любимые соревнования - военно-патриотические старты "Гонка героев", Эдуарду нравятся Экологический марафон "Самарская Лука". Выступая на марафоне впервые, он пробежал десять километров за 45 минут. Люди знающие говорят, что это отличный результат для новичка.

В семье Никифоровых - все спортсмены, включая 4-летнего Анечку. Родители с пеленок приучали её к походным условиям. На "Грушинский фестиваль" Анютка поехала, когда ей было 6 месяцев, а в полтора года вместе с папой и мамой на машине отправилась отдыхать на море. Сейчас она занимается в секции плавания, учится играть в настольный теннис в клубе "Быстрые ракетки" у профессионального тренера, мастера спорта Татьяны Ермолаевой. "Дочка уверенно держит ракетку в руках", - говорит гордый папа. Весной этого года Анечка впервые побывала на центральной проходной нашего предприятия. Увидев портрет отца на Аллее славы, обрадовалась: "Папа, это же ты! Я тебя узнала!". Успех главы семьи - производственным и спортивным - дома всегда искренне рады.

Татьяна Олейникова

**17 июня группа работников АО "БРТ" в очередной раз посетила частную студию "Марракеш" - заводчане приняли участие в мастер-классе по гончарному искусству.**

Спонсором мероприятия стал профсоюзный комитет Балаковской резинотехники, оплативший работникам 50 процентов стоимости занятия. Первый вопрос, который был задан хозяйке уютной мастерской Светлане Кульковой: почему ее студия носит такое необычное название. Оказывается, в Марокко есть город Марракеш, который славится своими гончарными мастерами. Перед тем, как мы сели за гончарный круг, Светлана наполнила нас ароматным зеленым чаем, угостила печеньем. За чайной церемонией рассказала немного о себе и своем увлечении лепкой из глины. По профессии Светлана - инженер-строитель, после окончания БИТТУ - БФ Саратовского государственного технического университета работала сметчиком, занималась строительным дизайном, увлеклась лепниной из гипса. Мысль об освоении гончарного ремесла пришла к ней неожиданно, после просмотра передачи о самом древнем виде искусства. Выключив телевизор, бизнес-леди нашла интересующую ее информацию в Интернете - прочла гору специфической литературы, разложила по полочкам технологический процесс изготовления изделий из глины. Сначала попробовала заняться лепниной вручную - понравилось, села за гончарный круг - и здесь получилось. Решила создать в Балаково гончарную мастерскую.

Светлана показала нам старинный зеленый сундук, который она купила по объявлению в соседнем Вольске и сама привезла в студию на машине. В этом "бабушкином" сундуке она и хранит виды декоративной глины в виде брикетов. По ее признанию, любимое дело пока не приносит ей прибыли. Слишком дорого обходятся глина, инструменты для обработки изделий. Муфельная печь для обжига, которую пришлось купить, тоже не дешевая. "Пока выхожу в ноль, улыбаются мастера. - Готовую глину заказываю у крупных производителей, а они стараются реализовывать товар промышленными партиями, предпочитая со-

## ВИЗИТ В "МАРРАКЕШ"



трудничать с оптовиками. Всё, что отпускается в розницу, стоит дороже". Но Светлана не отчаивается. Главное - она нашла себя, занимается тем, что ей больше всего нравится. Мастер-классы начала проводить полгода назад, решила, что пора делиться приобретенными знаниями и навыками с балаковцами. У Светланы широкая аудитория, на занятия к ней приходят и дети, и молодежь, и семейные пары - люди совершенно разные по возрасту и социальному статусу. Объединяет их одно - интерес к народному творчеству, желание попробовать сделать что-то руками.

Светлана очень обстоятельно посвящала нас в творческий процесс. Села за электрический станок и показала, как приводить в движение маховик, который вращает верхний металлический диск, на каких скоростях выполнять различные операции, как удалять лишний слой глины с изделия. Объяснила, что работая на круге, глину нужно постоянно смачивать водой, чтобы она была послушной и мягкой, а излишки влаги убирать губкой. Снимать с гончарного круга готовое изделие нужно обязательно сухими руками и с помощью лески. Чтобы максимально уделить внимание каждому подмастерью, Светлана берёт на занятие не больше 3-4 человек. Пока с одним занимается на гончарном круге, другие лепят изделия из глины вручную.

Мы отрезали для предстоящей работы кусок глины с помощью лески от большого брикета. Тактильные ощущения очень приятные. Такое впечатление, что дер-

жишь в руках застывшее шоколадное масло. Из глиняной массы слепили шар, отбивая его ладонями, чтобы не было трещин. Затем каждый из нас поочередно отправился на гончарный круг. Бросив глиняный шар в центр металлического диска, начали его центровать, чтобы изделие получилось геометрически ровным и пропорциональным. Под руководством мастера мы сделали из заготовки "шайбу", затем "юбочку"

к ней. Углубившись в центр, получили отверстие, которое стали пальцами обеих рук то расширять, то сужать. На этом этапе стал появляться силуэт будущего изделия. Сложнее всего поднимать стенки вращающейся заготовки - нужно соблюдать одинаковую толщину по всему кругу. Одно неловкое движение - и от вашего будущего изделия отлетает внушительный глиняный кусок, который сразу становится шлекером, то есть уходит в брак, а вам приходится смириться с тем, что вместо пиалы, которую намеревались сделать, на выходе получите солонку или небольшую декоративную вазочку. Мне очень хотелось сделать салатницу, но с круга сняла... миниатюрную миску для кошки. Теперь понятно, почему в древние времена женщин не допускали к работе на гончарном круге. На протяжении нескольких столетий гончарными мастерами были исключительно мужчины, обладающие определенной сноровкой и богатырской силой.

- Ничего страшного! - успокоила нас Светлана. - С первого раза ни у кого не получается сделать изделие идеальной формы. Научитесь, если есть такое желание! Работая на гончарном круге, вы получите удовольствие от творческого процесса. Глина завораживает, облада-

ет магическими свойствами. Соприкасаясь с ней, вы развеваете моторику пальцев, успокаиваетесь, расслабляетесь. Это очень полезное занятие!

Светлана показала нам свои изделия - белоснежные кофейник и сахарницу, сделанные из белой глины. Несмотря на то, что мастер не успела покрыть их глазурью, которая не позволяет влаге проникать в изделие и разрушать его, посуда смотрится очень презентабельно! Столовые предметы изготовлены с помощью молдов из гипса. Оказывается, гипс отлично впитывает воду и, таким образом, выводит лишнюю влагу из глины, поэтому гончарные дел мастера широко используют этот материал при изготовлении фаянсовой посуды. Помещая глиняную заготовку в специальную форму, можно не сомневаться: изделие получится очень прочным, а его поверхность будет идеально ровной.

Мы не забрали с собой наши сувенирные глиняные творения. Пришлось оставить их на две недели в мастерской - для предварительной сушки на открытом воздухе (на это уйдет целая неделя), первого обжига в муфельной печи для обеспечения изделия стабильной формы, а также для нанесения глазури и повторного обжига в печи при более высокой температуре. Есть несколько способов нанесения глазури на изделие: муравление, посыпка, обливание или ручное раскрашивание. Наши поделки Светлана раскрасит глазурью с помощью кисточки или пульверизатора, придав им особый шик.

Фото автора



## ТЕМА: "ДЕЙСТВИЯ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ АКТОВ"

Взрыв дома может быть условно приближен к землетрясению. Действия людей во многом совпадают. Самое страшное при взрыве дома - паника, беспорядочные действия. Пригнитесь, прикройте голову руками - сверху чаще всего падают обломки и стекла. Не пользуйтесь лифтом. Не включайте электричество и не пользуйтесь спичками. Не касайтесь электропроводов - они могут оказаться под напряжением. Выбравшись на улицу, отойдите от дома. Помните, карнизы, стены могут вот-вот рухнуть. Примите активное участие в спасательных и иных работах, до прибытия спасательных подразделений, пожарных и милиции. Помните о мерах предосторожности.

### Если друг произошел взрыв

Спокойно уточните обстановку. В случае необходимой эвакуации возьмите документы и предметы первой необходимости.

Продвигайтесь осторожно, не трогайте поврежденные конструкции и оголившееся провода. В разрушенном или поврежденном помещении из-за опасности взрыва скопившихся газов пользоваться открытым пламенем (спичками, свечами, факелами и т.п.).

При задымлении защитите органы дыхания смоченным платком (полотенцем). Действуйте в строгом соответствии с указаниями должностных лиц.

### Если вы оказались под завалом

Оказаться в завале - это трагично, но совершенно не означает, что вы погребены навсегда. Главное - обуздать первый страх, не падать духом. Осмотритесь внимательно, есть ли пустоты, может откуда-то поступает воздух или даже тянет ветерок. Может быть, можно самому как-то выбраться наружу или подать сигнал рукой, палкой, голосом. Если отыскали узкий лаз между навалившихся плит, попробуйте проползти ужом, остерегайтесь нависшей груды кирпича, кусков арматуры, поманых плит. Ждите, помощь обязательно придет. Можно кричать, стучать обломком кирпича по плите, трубе, арматуре. Используйте любой предмет. В этих условиях все пригодится. У вас рана или ожог. В вашей ситуации может собственная моча. Другого выхода в завале просто нет.

### Пожар в доме

Опасность для детей при пожарах представляют высокая

температура воздуха, задымленность, опасная концентрация угарного газа и других продуктов горения, а также обрушение конструкций зданий. Задымление и высокая температура особенно опасны в подвалах и на верхних этажах зданий. При тушении пожара и спасении пострадавших соблюдайте следующие правила:

- перед входом в горящее помещение накройтесь с головой влажной плотной тканью;
- дверь в задымленное помещение открывайте осторожно во избежание вспышки пламени от притока воздуха;
- в сильно задымленном помещении и по лестничным клеткам двигайтесь, пригнувшись или ползком;
- для защиты от угарного газа дышите через влажную ткань;
- при тушении электропроводки и электроприборов предварительно обесточьте их.

Если на вас загорелась одежда, то надо лечь на пол, перекачываясь, сбить пламя. Нельзя бежать - это еще больше раздует пламя. Увидев человека в горящей одежде, необходимо набросить на него какое-нибудь покрывало и плотно прижать. При поиске маленьких детей осмотрите углы помещений, шкафы, подкроватное пространство.

Помните! Маленькие дети от страха прячутся под кровати, в шкафах, забиваются в углы и между мебелью.

### Действия в пожарных ситуациях

Пожар в квартире. Выведите всех людей из квартиры, сообщите в ПЧ по телефону 01 и оповестите соседей. Отключите электроэнергию в квартире. Постарайтесь потушить пожар подручными средствами, не открывайте окон и дверей во избежание притока воздуха к очагу пожара. Организуйте встречу пожарных. При невозможности покинуть квартиру, выйдите на балкон или через окно криками о пожаре привлекайте внимание прохожих и пожарных.

Пожар в здании. Определите наличие опасности и откуда она исходит, сообщите в пожарную часть. Идите в сторону противоположную пожару, двигайтесь по не задымленным местам. Если помещение задымлено, накройтесь мокрым полотенцем, тканью, дышите через влажный платок, двигайтесь к выходу, пригнувшись или ползком.

### Поведение при авариях на транспорте

Обстановка на месте ДТП может быть сложной, однако в любой ситуации важно не терять самообладание и дей-

ствовать решительно и обдуманно. Алгоритм действий заключается в следующем:

\* Организовать вызов скорой помощи, для чего одного из присутствующих нужно послать к ближайшему телефону с заданием сообщить в лечебное учреждение и ГИБДД о месте и характере ДТП и числе пострадавших.

\* Извлечь пострадавшего из столкнувшихся или опрокинувшихся автомашин. При этом надо действовать осторожно и осмотрительно, так как грубое применение физической силы по вытаскиванию пострадавшего могут нанести ему дополнительную травму, которая может стать причиной смерти.

\* Произвести медицинскую сортировку, то есть определить объем и очередность оказания первой медицинской помощи.

\* Оказать первую медицинскую помощь пострадавшим, используя автомобильную медицинскую аптечку и подручные средства (одежда, одеяла, веревки и т.п.).

\* Доставить пострадавшего в медицинское учреждение. При невозможности вызвать скорую помощь, нужно позаботиться о доставке пострадавших в ближайшее медицинское учреждение. Нельзя оставлять раненых одних или отправлять их без сопровождающего. Своим поведением, разговорами вы должны вселять в пострадавшего уверенность в благополучном исходе.

Помните, что бдительность, терпение, умение действовать в чрезвычайной ситуации будут достойным ответом при возникновении различных опасностей.

Отдел ГО и ЧС

## Росреестр сообщает

### НЕ КОПИТЕ ДОЛГИ

#### Как получить информацию об аресте на недвижимость и оперативно его снять?

Вопросы об обнаруженных перед сделкой запретах (арестах) на объекты недвижимости продолжают поступать в региональный ведомственный Контакт-центр с завидной регулярностью, несмотря на то, что мы постоянно публикуем информацию на данную тему.

Напомним, арест (запрет) на свое недвижимое имущество рискуют получить граждане, имеющие долги по различным платежам, в том числе неуплата по кредитам, алиментам, налогам, штрафам, коммунальным платежам и др. Уполномоченные органы, наложившие арест (запрет), и судебные приставы, действуя на основании судебного акта, либо акта иного уполномоченного органа, выносят постановления об аресте (запрете) имущества должника. Данные акты направляются в Росреестр (орган регистрации прав) для внесения в ЕГРН записи об ограничении (обременении) в отношении объекта недвижимого имущества, при этом правообладатели получают от органа регистрации прав об этом уведомлении при наличии сведений в ЕГРН о его электронном адресе. При наличии записи об аресте (запрете) в отношении недвижимого имущества государственная регистрация перехода права или иных регистрационных действий невозможна.

Сегодня почти все наши подписчики уже знают, что перед совершением сделки необходимо изучить выписку из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости.

В указанной выписке содержится информация об органе, наложившем арест (запрет), наименовании, дате и номере (при наличии) документа на основании которого сведения об аресте (запрете) внесены в ЕГРН. Кроме того, собственник недвижимости вправе заказать копию данного документа, в котором содержатся сведения о причине наложения ограничительных мер, номере исполнительного производства и др.).

Обладая данной информацией, собственник обращается в орган, наложивший арест (запрет) на недвижимое имущество, для вынесения акта о снятии ареста (запрета) и направления данного акта в орган регистрации прав в порядке межведомственного взаимодействия. После поступления в порядке межведомственного взаимодействия в Управление Росреестра по Саратовской области документа об отмене ареста (запрета) запись в ЕГРН о государственной регистрации ареста (запрета) погашается.

Запись о аресте (запрете) погашается в течение трех рабочих дней с даты поступления в орган регистрации прав судебного акта или акта уполномоченного органа о снятии ареста или запрета.